

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года



№ 24 (9853) СРЕДА, 21 марта 2018 года

Выходит по средам и пятницам



## 18 марта 2018 года состоялись выборы Президента Российской Федерации

**Избиратели Спас-Деменского района приняли в них активное участие и выразили свою жизненную и гражданскую позицию. По предварительным данным явка избирателей на выборы по району составила 74,98%. Большинство спасдеменцев - 80,81% - проголосовали за В. Путина.**

*По коротким зарисовкам, которые мы увидели в этот день на участках, можно судить о настроении людей.*

### Спасдеменцы активно приступили к голосованию

Все 16 избирательных участков Спас-Деменского района начали свою работу в 8 часов.

Особое оживление наблюдалось на городских участках. На всех присутствовали наблюдатели.

Первыми, кто бросил бюллетени в избирательную урну на участке №2216, стали супруги Бесовы. Экскаваторщику Анатолию Алексеевичу нужно заступать на смену, поэтому он выполнил свой гражданский долг и с чистой совестью уехал на работу. Елена Алексеевна тоже спешила на встречу к своим подопечным - ученикам. «Каждый уважающий себя человек должен участвовать в таком важном деле как выборы, - высказала она свою точку зрения. - Мы за стабильность в стране, поэтому я считаю, что сделали правильный выбор».

На избирательном участке №2201 первыми пришли бригады дежурных электриков и газовщиков. Они решили проголосовать до начала дежурства.



### Мы за сильное государство

Молодая семья Семеновых живет в Москве. Приехали на выходные к родителям и привезли с собой открепительные талоны.

- Голосуем за наше будущее. Выбираем не только Президента, но и Верховного главнокомандующего страны. Обстановка в мире нестабильна. А мы хотим жить в сильном государстве, хотим, чтобы было мирное небо над головой. Для нас это возможность проголосовать за продолжение политики по созданию суверенного государства, обладающего сильной армией, способной гарантировать безопасность своего народа, - пояснила Мария.



### Акция «В будущее вместе со школой!»

18 марта во всех школах района прошла региональная акция «В будущее вместе со школой!», участниками которой стали школьники, их родители и родители будущих первоклассников. Каждый получил что-то полезное. Родители будущих первоклассников узнали, как подготовить ребенка к школе. Родителей старшеклассников проинформировали о востребованных для региона и района профессиях, о возможности получения профессионального образования в вузах и учреждениях среднего образования области. Сами старшеклассники приняли участие в профориентационном тестировании.

Для учащихся начального и среднего звена и их родителей прошли веселые старты, соревнования по шашкам. Самыми массовыми мероприятиями стали организованные детьми концерты.

### Два события в один день

18 марта 2018 года в жизни Петра Ильича Миронова произошли сразу два значимых события - день рождения (ему исполнилось 80 лет) и выборы Президента России. Избиратель-юбиляр поделился, что родом он из Куйбышевского района Калужской области, из большой крестьянской семьи. После армии приехал в Спас-Деменский район, создал здесь семью. Всю сознательную жизнь до пенсии трудился на железной дороге - сначала помощником машиниста, а потом, отучившись, машинистом тепловоза. После выхода на заслуженный отдых стал заниматься садоводством-огородничеством. Любит землю, природу, чтение литературы.

С супругой Марией Петровной отметили золотую свадьбу. Гордятся, что вырастили, дали высшее образование двум дочерям, которые стали достойными людьми. К любым выборам всегда относятся очень ответственно. Идти на них или не идти - этот вопрос никогда не вставал. Вот и в день выборов Президента страны сначала поспешил проголосовать, а потом уже будет принимать поздравления в честь юбилея от родных и близких, посидит с домочадцами за праздничным столом. Гражданский долг выполнил - можно и праздновать.



### Чтобы не было войны

Валентина Алексеевна Медведева, 95 лет, участница Великой Отечественной войны, работала в военном госпитале, старается вести активный образ жизни и на выборы пришла самостоятельно.

- Мы должны быть уверены, что война никогда не повторится. Это выборы за безопасное будущее нашей страны, поэтому важно принять в них участие, - подчеркнула пожилая избирательница.



### «Я впервые делаю свой выбор»

Выпускник Павлиновской школы Алексей Базылев часто приезжает к маме на выходные из Смоленска, где учится на сварщика. Пропустить такое важное событие, как выборы Президента, он не мог.

- Я впервые делал свой выбор, - сказал Алексей. - Очень волновался. Считаю, что это большая ответственность перед государством и моими земляками, так как от результатов выборов зависит будущее нашей страны. Приятно, что впервые голосующие получили небольшие подарки с символикой и видами нашего района. Свой я обязательно сохраню на память.



На избирательных участках присутствовали  
Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА и Валентина ФИТИСОВА.



## Образование

# ЕГЭ для родителей

Все было по-взрослому во всех смыслах этого слова. Впервые у нас в районе единый государственный экзамен сдавали не выпускники, а их родители. Такая возможность предоставилась им благодаря всероссийской акции «День сдачи ЕГЭ родителями». Ее ввели Рособрнадзор в прошлом году, чтобы мамы и папы 11-классников прошли всю экзаменационную процедуру и на личном опыте убедились, что в ней нет ничего страшного, и затем правильно настроили своих детей.

Мне удалось побеседовать с некоторыми из экзаменуемых. На вопрос, сразу ли они согласились принять участие

в акции, большинство ответили так:

- Наши дети сказали «надо», мы ответили «есть!». Ну а если серьезно, то действительно интересно пройти все этапы, которые проходят дети при сдаче ЕГЭ. Хочется убедиться, что в этом нет ничего страшного, а потом успокоить детей и вселить в них уверенность в себе.

Интересно, что многие родители готовились к сдаче экзамена. Вернее их дома экзаменовали дети. Сыновья и дочери переживали за своих родителей, им хотелось, чтобы родные люди показали высокие результаты. Вот и повторяли мамы правила русского языка

- именно по этому предмету предстояла сдача ЕГЭ.

Несмотря на то, что экзамен был в какой-то степени игрой, организаторы соблюли абсолютно все процедурные моменты. Перед началом ЕГЭ всех родителей зарегистрировали, попросили оставить личные вещи в отдельном кабинете. Затем провели инструктаж и объяснили порядок проведения экзамена, ответили на все вопросы. В пункт сдачи экзамена можно было пронести только паспорт, черную гелевую ручку, питьевую воду и при необходимости лекарства. Организаторы убедили родителей, что атмосфера на экзамене всегда доброжелательна

и наблюдатели внимательны к детям, четко разъяснили, что можно делать во время ЕГЭ, а чего нельзя.

В кабинете экзаменуемых рассадил по одному. Когда участники заняли свои места, им раздали пакеты с материалами экзамена, объяснили, как с ними работать, предупредили, что экзамен продлится 40 минут и в итоге каждый получит ответы на задания и сможет дома самостоятельно проанализировать свою работу. Организаторы выразили надежду, что участие родителей в акции успокоит детей и будет способствовать распространению позитивной информации о ЕГЭ. Это объективная и прозрачная процедура, позволяющая выявить специфические особенности развития каждого ребенка и оценить реальный уровень знаний. Экзамен позволяет каждому ребенку, добившемуся определенных результатов в своей учебной деятельности, выбрать тот вуз, которого он достоин.

В целом из опыта сдачи этого экзамена родители могли заключить, что для успешного прохождения испытания важны предварительное ознакомление с его техническими требованиями, тишина в классе и внимательность выпускников. Все это в полной мере обеспечено при сдаче настоящего ЕГЭ. Родители – это тот надежный тыл, который должен обеспечить ребенку устойчивое психологическое состояние на экзамене. Теперь дома они смогут настроить его на нормальную рабочую обстановку.

Лариса НИКИТИНА.  
Фото автора.

# Дарите книги с любовью

В рамках Международного дня книгодарения библиотечный информационный центр школы №1 провел акцию «Дарите книги с любовью». Основная ее цель – пополнить книжный фонд библиотеки и дарить детям радость от прочтения новых книг. В 2017 году библиотечный фонд пополнился на 48 экземпляров увлекательной и интересной литературы. Эти книги пользуются большой популярностью среди учеников. В этом году все желающие (ученики, родители и сотрудники) также принесли в библиотеку литературу, которая ими уже прочитана и залеживается в их домашней библиотеке.

Не остался в стороне и давний друг школы А. Н. Ребенок, он продолжает тесно сотрудничать со школьной библиотекой. На творческой встрече в октябре 2017 года писатель рассказывал о работе над новой книгой, и вот она уже у читателей. Самые первые экземпляры он принес в школу. Более ста книг будут розданы старшеклассникам, остальные пополнят художественный фонд библиотеки. Огромное спасибо Андрею Николаевичу за неравнодушие, заботу о подрастающем поколении. На его книгах ребята учатся, как надо любить свою Родину, гордиться нашими великими предками, быть настоящими гражданами страны. Пожелаем ему дальнейших успехов в творчестве!

Акция закончилась, а добрые дела продолжают.

Л. ИВАНЮШКИНА,  
педагог-библиотекарь  
школы №1.



# Чтение – это движение вперед

В первую среду марта во всем мире отмечают Всемирный день чтения вслух. Праздник устраивается для того, чтобы люди учились делиться историями и эмоциями, читая вслух любимые произведения и слушая других людей. Не обошли вниманием эту дату и в Спас-Деменске, где прошло мероприятие под названием «Чтение – это движение вперед».

Четвероклассники школы №1 смогли послушать и прикоснуться к волшебным струнам поэзии, встретиться с человеком, пишущим стихи, прочитать вслух стихи и прозу любимых детских писателей. Все было пропитано юмором, весельем, шутками. Юные читатели с интересом слушали стихи местного автора Ларисы Никитиной. Лариса Владимировна рассказала детям о себе, показала книги, в которых напечатаны ее стихи и продемонстрировала самодельную книгу своих стихов, которая называется «Стихи для хороших детей». Именно эту книгу она читала вслух. Дети с удовольствием внимали автору, смеялись, аплодировали. Стихи Ларисы Владимировны легкие, понятные, веселые. Свою книгу она по-

дарила школьной библиотеке, так как многие ребята изъявили желание самостоятельно почитать ее.

Кроме того методист детской библиотеки А. Алиева рассказала маленьким читателям о самом празднике и его

истории, поведала о важности чтения для развития человека, особенно чтения вслух. Айша Ахмедовна привела высказывания великих людей о роли чтения в жизни человека. Четвероклассники с интересом участвовали в лите-

ратурных конкурсах: отгадывали загадки о героях детских произведений, угадывали героев по «волшебным» словам, которые они говорили в сказках, перечисляли волшебные превращения разных героев сказок, называли ав-

тора по отрывку из произведения и отвечали на вопросы конкурса «Угадай-ка». Настя Карпукова, Даша Герасенкова, Варя Балясникова, Катя Коробенкова, Андрей Кириллов, Маша и Даша Помазуевы, Алена Архипова, Алина Афанасьева, Ксения Беженар и Аня Крупенченкова подготовили отрывки для чтения вслух из любимых произведений. Они не только выразительно прочитали текст, но и объяснили, почему произведение им нравится.

Айша Ахмедовна особо отметила тех ребят, которые являются активными читателями детской районной библиотеки и вручила им небольшие сувениры. Все участники праздника полакомились сладкими призами, которые предоставила кондитерская фабрика «Хлебный Спас». Мероприятие получилось интересным и познавательным.

Много новых праздников появилось за последнее время, но вот такой нужен всем – детям и взрослым. Присоединяйтесь! Читайте вслух своим детям, друзьям, себе любимому – и вы почувствуете, как изменится ваше отношение к чтению.

Лариса МОИСЕЕВА.





## Конкурсы

# Русская песня, жизни нашей душа, как же ты хороша!



**С. Мамаева.**

Уже хорошей традицией стало проведение районного зонального фестиваля-конкурса народной песни «Поет село родное». Фестиваль пропагандирует русские народные песни, способствует сохранению и развитию народного вокального творчества, популяризации русской песни.

Задачи конкурса - совершенствование мастерства в исполнении русской народной песни, укрепление творческих связей между коллективами, выявление новых самобытных исполнителей русской песни.

Русское село хранит народные песенные традиции. В Калужской области эти традиции самобытны и уникальны, они уходят корнями в народную культуру. В истории и культуре наших деревень, сел, старинных городов на протяжении многих лет бережно сохраняется яркое, эмоциональное самовыражение в виде исполнения народных песен. Людям нравится петь, причем независимо от возраста.

Районный зональный конкурс проводился в три этапа. Первый - в хуторе Новоалександровский. В нем участвовали коллективы из Новоалександров-

ского, Буднянского, Чипляевского, Стаицкого и Понизовского СДК. Второй состоялся в Лазинках. Здесь приняли участие Лазинский, Павлиновский, Ждановский, Любунский, Снопотской, Боловский СДК. Программы всех конкурсантов были интересными, грамотно построенными. Их отличали оригиналь-

ность репертуара, музыкально-художественная выразительность, самобытность народно-сценического костюма, актерское мастерство артистов, их сценическая культура.

В фестивале принимали участие хоровые коллективы, ансамбли и солисты. Репертуар участников включал в себя народные песни Калужской области, регионов России, стилизованные народные песни, песни из репертуара А. В. Прокошиной.

Лучшие солисты и коллективы приняли участие в гала-концерте в районном Доме культуры. В первом отделении в рамках конкурса-фестиваля выступили солисты и коллективы: ансамбль клуба «Ветеран», Т. Медведева и С. Ворожеев. Затем выступили солисты и коллективы, признанные лучшими по результатам районного зонального конкурса. Это ансамбли «Рябинушка» Буднянского СДК, «Сударушка» Понизовского СДК и «Сударушки» Лазинского СДК, а также солисты А. Павлова из Чипляева, В. Борискова из Жданова и С. Мамаева из Болвы. Выступ-

ления были разнообразны и хорошо подготовлены. Ведь только человек, который знает и бережет свои корни, уважает историю своего народа в ее традициях и обычаях, будет счастливым, надежным и крепким. Много хороших слов можно сказать про выступления, но хочется отметить главное - концерт прошел на одном дыхании. Можно с уверенностью сказать, что артисты подарили своим землякам настоящий праздник.

Закончился районный фестиваль, но не закончилась песня... Впереди областной зональный конкурс, который будет проводиться на базе нашего районного Дома культуры. Ожидается, что участвовать в нем будут около двадцати творческих народных коллективов



**В. Борисова.**

со всей области, в том числе, ансамбль Спас-Деменского РДК «Вдохновение» и солистка Ольга Морозова, а также солистка Боловского РДК Светлана Мамаева. Пожелаем им успешного выступления и пообещаем быть активными болельщиками на фестивале.

**Лариса НИКИТИНА.**



**Ансамбль «Сударушки».**

## Конкурс «Неопалимая купина» популярен среди школьников



оригинальность, высокий уровень мастерства, техника исполнения и оформление изделия.

Традиционно конкурсные работы оценивались по трем возрастным категориям. Перед жюри стояла непростая задача - выбрать лучшие произведения из лучших. Среди победителей и призеров есть и наши ребята.

В возрастной группе 12-14 лет в номинации художественно-изобразительное творчество 3 место - **Сергей Чумаков**, средняя общеобразовательная школа №1.

В номинации техническое моделирование 1 место - **Полина Сторожева**, школа № 1.

А среди участников до 8 лет, выделенных в отдельную номинацию «Самый юный участник», есть отдельный призер - **Зарина Аминова**, 7 лет, школа № 2, и участники целого кружка «Волшебный мир красок» детского сада «Рябинка».

Награждение победителей состоялось 14 марта 2018 года на гала-концерте областного фестиваля «Таланты и поклонники» в областном центре дополнительного образования детей им. Ю. А. Гагарина. Затем работы-победители отправятся в Москву, где будут отстаивать честь Калужской области на Всероссийском этапе конкурса.

**О. КАЛУПИНА,**  
заведующая  
отделом образования.

**В Калуге подведены итоги ежегодного областного конкурса детско-юношеского творчества по пожарной безопасности «Неопалимая купина».**

На конкурс представлено более 360 ярких, красочных работ, сделанных обучающимися и воспитанниками общеобразовательных организаций, организаций дополнительного образования, школ-интернатов Калуги и области. А это свидетельство подлинной заинтересованности самих ребят в своем безопасном будущем.

Жюри в составе представителей Главного управления МЧС России по Калужской области, областного центра дополнительного образования детей им. Ю. А. Гагарина, ВДПО Калужской области, Калужского областного центра народного творчества оценивало работы по следующим критериям: творческий подход к выполнению работы, соответствие заявленной теме, новаторство и



## Информация

Общественным помощником Уполномоченного по правам ребенка в Калужской области на территории Спас-Деменского района назначена **Елена Сергеевна Асеева**, главный специалист отдела социальной защиты населения администрации муниципального района «Спас-Деменский район», исполняющий полномочия по осуществлению деятельности по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних граждан.

Контактный телефон: 8 (48455)2- 24- 54.

**По всем вопросам, касающимся несовершеннолетних, обращаться в отдел опеки и попечительства (отдел социальной защиты населения, ул. Советская, д.129, кабинет №4).**

ООО «Брянская Мясная Компания»

приглашает на открытые вакансии

- Трактористы всех категорий
- Разнорабочий на ферму КРС
- Ветеринарный врач КРС
- Инженер по эксплуатации с/х техники

Гарантируем:

- Оформление по ТК РФ
- Своевременную выплату заработной платы
- Доставку корпоративным транспортом

Номер горячей линии:  
8 800 550 48 77  
(звонок бесплатный)

Тел.: 8 910 866 12 37

**МИРАТОРГ**



## Ты можешь все изменить

В период с 12 по 23 марта на территории Калужской области проводится I этап ежегодной Общероссийской антинаркотической акции «Сообща, где торгуют смертью».

Данное мероприятие направлено на привлечение общественности к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков и профилактике их немедицинского потребления, организации работы по приему оперативной информации на телефоны доверия, консультации и оказания квалифицированной помощи в вопросах лечения и реабилитации наркозависимых.

В мероприятиях акции принимают участие сотрудники полиции, органы образования, здравоохранения, средств массовой информации и транспортные организации региона.

**О. БАЛАБАНОВА,**  
специалист по связям со СМИ  
МОМВД России «Кировский».

